

反对派拒绝参加 叙利亚全国对话大会前景如何

新华社北京1月28日电
记者 郑一晗 王晨笛
栾海 秦彦洋

叙利亚全国对话大会将于1月29日至30日在俄罗斯南部城市索契举行。叙利亚库尔德人代表将参加大会，而叙利亚主要反对派则宣布抵制这次会议。

分析人士指出，索契大会将对叙利亚和平进程产生积极影响，但由于叙政府和反对派之间分歧难解、外部势力博弈加剧，叙利亚政治进程难言乐观。

推动和平进程

近年来，联合国主导的叙利亚问题日内瓦和谈不时陷入停滞且未能取得实质性成果。为了搭建解决叙利亚危机的新对话平台，俄罗斯、土耳其和伊朗主导的阿斯塔纳和谈去年年初开始举行。

俄土伊三国领导人去年年底在索契举行会谈，并倡议召开叙利亚全国对话大会。分析人士认为，叙利亚全国对话大会是阿斯塔纳和谈的“升级版”。

据俄方介绍，此次索契大会议题包括讨论未来叙新宪法制定、举行总统选举、叙战后重建等。俄罗斯

总统叙利亚问题特使拉夫连季耶夫近日透露了俄方对索契大会的主要期待，表示此次大会应为叙新宪法的制定奠定基础，在会上或成立包括叙反对派和叙政府的专家学者在内的相关机构来推进叙新宪法的制定。

据俄媒体报道，有超过1500名叙利亚各界代表参加本次大会。此外，大会还广泛邀请多国和国际组织的代表作为观察员参会，但一些观察员不会在大会上发言。

俄罗斯科学院东方研究所高级研究员伊琳娜·兹维亚格尔斯卡娅认为，索契大会将对叙利亚问题的政治解决起到促进作用，至少为叙利亚问题各方提供了一个能够交换意见的平台。

近年来积极参与叙危机政治解决进程的叙反对派组织“叙利亚民主阵线”秘书长马哈茂德·马尔伊表示，索契大会不仅参会人数为历次和谈最多，而且涵盖叙利亚不同政治派别，使得此次大会具有更广泛的代表性，有利于扩大和凝聚共识。

叙政治分析人士乌萨马·达努拉形容索契大会是叙政治进程中一个重要里程碑，表示这次会议将在巩固日内瓦和谈和阿斯塔纳和谈成果的基础上，开启由叙利亚人民自主决定政治过渡方案的阶段，在修宪和选举等议题上有望实现突破。

但此次索契大会尚未召开便遭遇挫折。叙主要反对派组成的高级谈判委员会近日宣布抵制此次大

会，称参加索契大会的很多代表是由叙利亚政府单方面挑选的，缺乏公正性和普遍性。

库尔德问题引关注

土耳其军队21日对叙北部库尔德武装“人民保护部队”盘踞的阿夫林地区发起代号为“橄榄枝”的地面军事行动，土政府与叙利亚库尔德人的矛盾激化，也一度给索契大会蒙上阴影。

土耳其政治评论家塞尔克·德米尔塔什表示，考虑到目前阿夫林地区军事行动的区域和规模有限，且土两国一致希望顺利举办叙利亚全国对话大会，该行动对参会各方的直接影响有限。

土耳其分析人士认为，长远来看，库尔德问题仍然是牵动土耳其对叙政策的关键因素，但仅凭土耳其一方难以实现遏制库尔德势力的目标，土将与俄伊求同存异、寻求更多支持。

此外，预计参加索契大会的叙库尔德人身份也备受外界瞩目。

俄罗斯外交部27日说，由于叙利亚库尔德人在叙政治进程中占有一席之地，其代表将参加此次索契大会。截至目前，俄方没有透露参会库尔德人代表的具体身份。

上海外国语大学中东研究所副所长孙德刚认为，土耳其和叙利亚巴沙尔政府一直反对任何叙利亚库尔德组织参与政治和谈，但俄罗斯为避免叙利亚库尔德人倒向美国，通过邀请库尔德人参加全国对话大

会，将其纳入自己设定的战略轨道。

前景不容乐观

分析人士指出，在具体的政治过渡方案上，叙政府和反对派的诉求和主张难以契合，双方在巴沙尔下台问题上的矛盾难以调和。叙利亚政治进程难言乐观，目前至少面临三大障碍。

首先，叙境内武装冲突仍将持续。近期，土耳其军队在阿夫林地区发起大规模军事行动，为叙利亚内战开辟了新战场，造成局势进一步动荡。孙德刚认为，俄罗斯、美国、土耳其、伊朗分别支持叙利亚政府军、民主军、自由军和黎巴嫩真主党，代理人冲突将使叙利亚继续陷入割据和分裂状态。

其次，叙各方妥协意愿不大。随着政府军在战场上的优势不断扩大，叙政府妥协意愿降低；而反对派在实际控制区萎缩的情况下还坚持强硬立场，导致过往和谈陷入僵局。此外，叙反对派内部缺乏统一领导，有的倾向于和叙政府达成妥协，有的则坚持强硬立场，加大了和谈顺利进行的难度。

最后，外部干预程度加深。“伊斯兰国”覆灭之后，外部势力失去了共同的反恐目标，在叙利亚的地缘政治博弈加剧。各国出于各自立场和利益，对和谈各方施加不同程度影响，甚至左右着和谈进程。

土耳其称

美将停止援助库尔德武装

新华社供本报特稿（惠晓霜）土耳其政府27日称，美国总统国家安全事务助理赫伯特·雷蒙德·麦克马斯特向土方承诺，美方将停止向叙利亚的库尔德武装提供军事援助。

根据土耳其总统府发布的声明，土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安的发言人易卜拉欣·卡伦26日与麦克马斯特电话交谈，后者“确认”，美方“将停止”向“人民保护部队”提供武器。

伊朗称

其隐形战机进入地面测试阶段

新华社德黑兰1月27日电 据伊朗法尔斯通讯社27日报道，伊朗国产隐形战斗机“征服者313”已进入测试阶段，目前已完成地面高速滑跑试验。

报道援引伊朗最高领袖军事顾问、国防部前部长侯赛因·达赫甘的话说：“我们已经进行了‘征服者313’战斗机地面滑跑试

验。”

“征服者313”于2013年首次曝光，按伊朗方面说法，这是一款具备隐形能力的先进战斗机，“能达到世界第五代战斗机水平”。

伊朗1992年开始实施武器国产化计划，已宣布研制出国产战斗机、无人机、导弹和潜艇等武器装备。

韩国警方说

医院大火恐由电路问题引发

新华社供本报特稿（郭倩）韩国警方27日说，庆尚南道密阳市世宗医院前日起火可能是天花板电路问题所致。

26日上午发生的这场大火为韩国10年来死亡人数最多的火灾，已确认37人遇难，超过140人受伤。死者中大部分为老年女性，还有3名医护人员。警方和法医

27日初步调查现场。一名法医部门官员说，他们发现天花板上的电路有多处问题，例如短路和接触不良。

这是韩国一个多月以来第2起造成重大人员伤亡的火灾。上月21日，忠清北道堤川市一座8层楼健身中心起火，29人丧生。

美国“猎鹰重型”火箭

将把特斯拉跑车送上天

据新华社华盛顿1月27日电（记者林小春 周舟）美国太空探索技术公司27日说，世界现役最强大的重型运载火箭“猎鹰重型”计划下月初首次试飞，将把一辆特斯拉电动跑车送上天。

太空探索技术公司和特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克当天在社交媒体上说：计划“2月6日在（佛罗里达州）卡纳维拉尔角肯尼迪航天中心39A发射台进行‘猎鹰重型’的第一次飞行。”

此前，马斯克曾透露，“猎鹰重型”的首次飞行将搭载他自己的红色特斯拉Roadster跑车，车上还会播放1969年戴维·鲍伊的经典歌曲《太空怪人》。这辆跑车的目的地将是火星轨道，如果发射途中不爆炸，它将在深空中待上10亿年之久。

据太空探索技术公司网站介绍，“猎鹰重型”火箭是一款可重复使用的重型运载火箭，可将54吨有效载荷送入轨道，约等于一架满载的波音737飞机。

希腊科学家利用3D打印技术

复原9000年前少女面部长相

新华社雅典1月27日电 希腊雅典大学研究人员日前利用3D打印技术成功复原了一名9000年前希腊少女的面部长相，由此可以推断公元前7000年中石器时代人类的模样。

据报道，这名少女的遗骸1993年发现于希腊色萨利地区的一处洞穴中。她被命名为“黎明”，因为她生活的中石器时代（旧石器时代与新石器时代之间）被认为是文明社会的开端。不过，从复原出的面部容貌来看，这名少女看起来愁眉不展，很不

高兴。研究人员通过分析这名少女遗骸的骨骼和牙齿，推断她的年龄在15岁到18岁之间。她下颚突出，研究人员认为这是由于在中石器时代制作皮革时需反复用牙齿咬动物毛皮而导致的。考古分析认为，这名少女可能贫血并罹患坏血病。证据还显示，她的髌骨和关节都有问题，致使她行走困难，这可能最终导致了她的死亡。这名少女的复原像目前在希腊雅典的卫城博物馆展出。

瑞士举办 国际热气球节

1月27日，在瑞士代堡举行的第40届国际热气球节上，热气球等待升空。

当日，第40届瑞士代堡国际热气球节开幕。在为期9天的时间内，约有来自15个国家和地区的70多只热气球参加这次盛会。

（新华社/路透）



被扣押两个多月后

沙特首富阿勒瓦利德王子获释

新华社供本报特稿
郭倩

在“反腐风暴”被扣押两个多月后，沙特首富阿勒瓦利德·本·塔拉勒王子27日获释回到家中。当天凌晨，他刚刚在豪华“囚室”接受专访。

获释回家

路透社等媒体27日以阿勒瓦利德的亲属等为消息源报道，阿勒瓦利德当天获释，已回到家中。

一名沙特政府高官当天晚些时候证实，阿勒瓦利德当地时间11时离开关押他的酒店，返回住所。这名官员拒绝透露阿勒瓦利德王子是否被认定清白，以及当局是否向他收取和解金。

沙特国王萨勒曼去年11月4日颁布命令，宣布成立由王储穆罕默德·本·萨勒曼为最高反腐委员会。之后几天内，包括王子、现任和前任大臣、众多富商在内，200多人被“请进”位于首都利雅得的丽斯卡尔顿酒店，包括有“中东巴菲特”之称的阿勒瓦利德。他面临贿赂、洗钱、敲诈勒索等罪名指控。



图为沙特王子阿勒瓦利德在约旦河西岸城市拉姆安拉的资料照片（2014年2月4日摄）。（新华社/美联）

“没受指控、没受折磨”

获释前数小时，阿勒瓦利德在酒店套房内接受路透社记者采访。这是他获释以来首次接受采访。

阿勒瓦利德否认受到指控，称“几天之内”将无罪获释，名下资产不会受到影响。按照他的说法，

他出于对政府的“完全配合”来到酒店，“与政府作一些讨论”，“自证清白”，现在“误会已经消除”。他还称，原本数天前便可离开，但坚持留下，配合政府查清所有细节。

阿勒瓦利德表示，原计划获释后接受采访，但“漫天谣言”让他决定提前接受采访，以尽早打破谣言。他说，一些媒体称他被转移到一所大型监狱并受到折磨，“这些全是谎言”。

在为时半小时的采访中，他带记者参观房间，以证明被扣押期间，他的生活水准没有受到影响。他说，他时常与家人通话；公司下属会来见他；他的饮食、健身习惯也和往常一样。“每天走路、游泳、拉伸……还收看新闻”。

阿勒瓦利德拥有沙特王国控股公司，美国《福布斯》杂志估算他的身家为170亿美元。他表示，沙特政府要求他以60亿美元换取自由的报道“不实”。

阿勒瓦利德表示，恢复自由身后，他仍是沙特王国控股公司老板，名下多处房产产权也不会发生变化。生活“还是老样子，我会外出，会去办公室，会在周末去沙漠。还将继续吃素”。

那名沙特高官告诉路透社记者，阿勒瓦利德将继续执掌沙特王国控股公司。

宜家创始人坎普拉德去世



世界著名家居连锁企业宜家集团1月28日宣布，宜家创始人英格瓦·坎普拉德27日在瑞典斯莫兰的家中去世，享年91岁。坎普拉德1943年创立宜家，其产品以简约、明快的设计风格深受全球消费者的喜爱。

这是2002年8月6日在位于瑞典阿尔姆胡尔特的宜家总部外拍摄的宜家创始人英格瓦·坎普拉德的资料照片。（新华社/美联）